

Koło Caritas - Wolontariat

Gorąco zachęcamy do podjęcia posługi w formie wolontariatu. Jest mnóstwo możliwości, w jaki możemy służyć Chrystusowi w drugim człowieku.

Dokładnych informacji udzieli pani Danuta Sażyn, pracująca także w naszej kancelarii. Opiekunem duchowym Koła Caritas jest ks. proboszcz Marcin Grzelak.

Dyżury Parafialnego Zespołu Caritas - w kancelarii parafialnej od poniedziałku do piątku w godzinach 10:00 - 12:00. Do kontaktu wtedy zapraszamy zarówno osoby potrzebujące pomocy, jak i wolontariuszy chętnych do jej udzielania.

ŚWIATOWY DZIEŃ UBOGICH - INFORMACJA NA TEMAT DZIAŁANIA PARAFIALNEGO ZESPOŁU CARITAS za okres od 17.11.2024 - 16.11.2025

Zespół został powołany przez dyrektora Caritas Archidiecezji Łódzkiej we wrześniu 2019 r. W jego skład wchodzi 8 członków i 3 wolontariuszy wspomagających. Celem działalności Zespołu jest niesienie pomocy potrzebującym, co wpisuje się w charytatywną misję Kościoła. Stałą i regularną pomocą objętych jest obecnie 52 podopiecznych. Udzielane jest również jednorazowe wsparcie osobom zgłaszającym się w sytuacji kryzysowej.

Działania Zespołu w okresie ostatniego roku przedstawiają się następująco:

1. 1. Pomoc świadczona we współpracy z Caritas Archidiecezji Łódzkiej:

- „**Na codzienne zakupy**” – działanie realizowane przez Caritas we współpracy z siecią marketów „Biedronka”. Podopieczni otrzymali karty do tych marketów o łącznej wartości **2300,00 zł** każda. Z tej pomocy korzysta **12 osób**.

- „**Kody apteczne**” – program realizowany wspólnie z siecią aptek DOZ, współfinansowany przez Caritas i Fundację DOZ, w jego ramach osobom ponoszącym wysokie koszty leczenia przekazywane są kody kreskowe do aptek o wartości 100,00 zł. W okresie sprawozdawczym z tej formy pomocy skorzystało **11 osób**. Parafia otrzymała karty o łącznej wartości **1300,- zł**.

- „**Poczta obiadowa**” - działanie realizowane przez Caritas we współpracy z siecią „Biedronka”. W ramach pomocy podopieczni nieodpłatnie otrzymują dwa pełne posiłki obiadowe dowożone raz w tygodniu do domu. Z takich posiłków korzysta obecnie **5 osób**.

- „**Tak, pomagam**” to hasło, za którym kryją się zbiórki żywności prowadzone w marketach przed Świętami Bożego Narodzenia i Wielkiej Nocy. W naszej parafii zbiórki te odbywają się w Hipermarkecie Carrefour, a pozyskane produkty dołączane są do przygotowywanych świątecznych paczek dla podopiecznych.

1. Wspólne działanie parafialnej Caritas i MOPS:

- **w parafii Chrystusa Króla istnieje punkt przekazywania żywności w ramach unijnego Programu Funduszy Europejskich na Pomoc Żywnościową**. W roku 2025 z tego typu pomocy w formie bogato wyposażonej paczki żywnościowej skorzystały **33 rodziny (43 osoby)**. Przekazano **1 469 kg** produktów, ich łączna wartość brutto wyniosła **11341,30 zł** (netto **10769,90 zł**)
Program będzie kontynuowany w roku 2026.

1. Działania własne Parafialnego Zespołu Caritas:

- **Refundacja kosztów leków** – po przedstawieniu opłaconej faktury osoby w trudnej sytuacji bytowej mogą otrzymać zwrot kosztów do kwoty 100,- lub 150,- zł każdorazowo. Z tej formy pomocy skorzystało **13 osób**, a jej wartość łączna to **1800,- zł**. Fundusze pochodzą z akcji „Jałmużna Wielkopostna”.

- **Paczki świąteczne dla podopiecznych** – Zespół przygotowuje paczki dla wszystkich podopiecznych dwa razy w roku. Przekazywane produkty pochodzą głównie ze zbiórek od Parafian. Z tej formy pomocy na Święta Bożego Narodzenia skorzystało **56 osób**, a na Wielkanoc **51 osób**. Za wielką ofiarność wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania!

- **Spotkania organizowane dla podopiecznych i sympatyków Zespołu** – stały się już tradycją, a realizowane są regularnie jako spotkanie opłatkowe ze wspólnym kolędowaniem oraz spotkania z okazji 3 Maja i Święta Niepodległości. Cieszą się one dużą popularnością, uczestnicy chętnie biorą w nich udział.

- **„Podaruj obiad”** – parafialny program pomyślany jako pomoc dla osób, którym ze względu na sytuację zdrowotną i życiową trudno samodzielnie przygotować posiłki. obiady opłacane są z funduszy pochodzących ze zbiórek w parafii. Obecnie podopieczni korzystają z posiłków w Bistro Bociany przy ul. Rajdowej. Z obiadów korzysta średnio 7-8 osób w miesiącu. Z zebranych środków w minionym roku sfinansowano **680** obiadów. Fundusze pozyskane na ten cel wyniosły: ze zbiórek parafian do skarbon **7200,- zł**, od darczyńców indywidualnych **5400,- zł**. (Szczególne podziękowania dla niezwykle hojnej ofiarodawczyni!).

- Zgodnie z możliwościami udzielana jest jednorazowa pomoc wszystkim zgłaszającym się osobom pozostającym w trudnej lub kryzysowej sytuacji życiowej. Jest to pomoc przede wszystkim żywnościowa lub rzeczowa, bardzo rzadko wsparcie finansowe.

1. Działania klubu „Pod Dobrym Aniołem”:

Klub istnieje od lutego 2024r., powołany został przez Fundację Inicjatyw Społecznych *Dziedzictwo im. bpa Wincentego Tymienieckiego* we współpracy z Parafialnym Zespołem Caritas. W 2025 r. jego działalność rozwinęła się i wzbogaciła. Członkowie klubu spotykają się w czwartki w godz. 12:00 – 14:00 przy kawie czy herbatce i ciastku. W ramach zajęć odbywają się różnorodnie spotkania np. z psychologiem, dietetyczką, a nawet aktorem, prowadzona jest gimnastyka z elementami rehabilitacji, organizowane są warsztaty twórczo-plastyczne, raz w miesiącu gości Kino Przytulne. Aby rozszerzyć ofertę zajęć klubowych, pozyskano grant w wysokości 1500,- zł sfinansowany przez Caritas Archidiecezji Łódzkiej. Dotowany projekt „Senior w świetle kultury i elektroniki” umożliwił opłacenie klubowiczom podstawowych szkoleń z zakresu obsługi komputera i smartfona, a także pozwolił pokryć część kosztów wyjazdu do łódzkich Łagiewnik i zwiedzania tamtejszego Sanktuarium, co połączono z pielgrzymką do grobu bł. Rafała Chylińskiego, patrona diecezjalnej Caritas. Obecnie w klubie regularnie spotyka się ok. 20 osób, na liście jest ich ponad 30. Klub ma formułę otwartą, zapraszamy wszystkich chętnych!

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas nie byłaby możliwa bez pomocy i wsparcia Parafian. Oprócz ofiar na obiady i funduszy z akcji „Jałmużna Wielkopostna” w roku 2025 otrzymaliśmy również ofiary indywidualne w wysokości 2170,00 zł, są one składane regularnie lub jednorazowo. Oprócz składanych ofiar materialnych i finansowych często spotykamy się także z wyrazami życzliwości, z okazywaną serdecznością i zapewnieniem o modlitwie

**Za to wszystko składamy serdecznie podziękowania!
Bóg zapłać za Waszą dobroć!**

ŚWIATOWY DZIEŃ UBOGICH - INFORMACJA NA TEMAT DZIAŁANIA PARAFIALNEGO ZESPOŁU CARITAS za okres od 20.11.2023 - 16.11.2024

1. Zespół został powołany przez dyrektora Caritas Archidiecezji Łódzkiej we wrześniu 2019 r. W jego skład wchodzi 8 członków i 4 wolontariuszy wspomagających. Celem działalności Zespołu jest niesienie pomocy potrzebującym, co wpisuje się w charytatywną misję Kościoła. Stała i regularna pomocą objętych jest obecnie 54 podopiecznych. Udzielane jest również jednorazowe wsparcie osobom zgłaszającym się w sytuacji kryzysowej.
2. Działania Zespołu w wyżej wymienionym okresie przedstawiają się następująco:
3. **1. Włączenie się w formy pomocy we współpracy z Caritas Archidiecezji Łódzkiej:**
1. - **„Spizarnia Caritas”** – w ramach tej akcji w porozumieniu z Hipermarketem Carrefour przy ul. Bandurskiego raz w miesiącu od stycznia do kwietnia 2024 r. nieodpłatnie odbierane były z marketu produkty spożywcze przekazywane następnie podopiecznym. W okresie sprawozdawczym otrzymano produkty

o łącznej wartości 1161,- zł. Z pomocy w formie paczek korzystało miesięcznie 7-10 rodzin. Od maja 2024 sieć Carrefour nie przedłużyła współpracy z Caritas.- **„Na codzienne zakupy”** – działanie realizowane przez Caritas we współpracy z siecią marketów „Biedronka”. Podopieczni otrzymali karty do tych marketów o łącznej wartości 2000,00 zł każda. Z tej pomocy korzysta 11 osób.- **„Karty apteczne”** – program realizowany wspólnie z siecią aptek DOZ, współfinansowany przez Caritas i Fundację DOZ, w jego ramach osobom ponoszącym wysokie koszty leczenia przekazywane są przedpłacone karty

o wartości 50,00 lub 100,00 zł. W okresie sprawozdawczym z tej formy pomocy skorzystało 15 osób. Parafia otrzymała karty o łącznej wartości 2500,- zł.- **„Poczta obiadowa”** - działanie realizowane przez Caritas we współpracy

z siecią „Biedronka”. W ramach pomocy podopieczni otrzymują dwa pełne posiłki obiadowe dowożone raz w tygodniu do domu. Z takich posiłków od listopada 2023 do maja 2024 regularnie korzystało 4 - 5 osób.- **„Tak, pomagam”** to hasło, za którym kryją się zbiórki żywności prowadzone w marketach przed Świętami Bożego Narodzenia i Wielkiej Nocy. W naszej parafii zbiórki te odbywają się w Hipermarkecie Carrefour, a pozyskane produkty dołączane są do przygotowywanych świątecznych paczek dla podopiecznych.

1. Jako wspólne działanie Caritas i MOPS w kwietniu 2024 r. powołany został w parafii Chrystusa Króla punkt przekazywania żywności w ramach unijnego Programu Funduszy Europejskich na Pomoc Żywnościową.

Z pomocy w formie bogato wyposażonej paczki żywnościowej skorzystało 31 rodzin (49 osób). Przekazane zostały produkty o wartości 10 965,52 zł (netto)

Program będzie kontynuowany w roku 2025.

2. Działania własne parafialnej Caritas:

2. - **Refundacja kosztów leków** – po przedstawieniu opłaconej faktury osoby w trudnej sytuacji mogą otrzymać dwa razy w roku zwrot kosztów do kwoty 100,- zł. Z tej formy pomocy skorzystało 14 osób, a jej wartość łączna to 1800,- zł. Fundusze pochodzą z akcji „Jałmużna Wielkopostna”.- **Paczki świąteczne dla podopiecznych** – niezależnie od działań „Spiżarni Caritas” Zespół przygotowuje paczki na Święta Bożego Narodzenia i Święta Wielkanocne. Przekazywane produkty pochodzą głównie ze zbiórek od parafian. Z tej formy pomocy skorzystało łącznie 56 osób. Za wielką ofiarnością wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania!- **Spotkania organizowane dla podopiecznych i sympatyków Zespołu** – stały się już tradycją, a realizowane są regularnie jako spotkanie opłatkowe ze wspólnym kolędowaniem oraz spotkania z okazji 3 Maja i Święta Niepodległości. Cieszą się one coraz większą popularnością i pozytywnymi opiniami uczestników, którzy chętnie biorą w nich udział.
- **„Podaruj obiad”** – program pomyślany jako pomoc dla osób, którym ze względu na sytuację zdrowotną i życiową trudno samodzielnie przygotować posiłki. Obiady opłacane są z funduszy pochodzących ze zbiórek w parafii. Obecnie podopieczni korzystają z posiłków w Bistro Bociany przy ul. Rajdowej. Z obiadów korzysta średnio 7-9 osób w miesiącu. Z zebranych środków w minionym roku sfinansowano 679 obiadów. Fundusze pozyskane na ten cel wyniosły: ze zbiórek do skarbon 7750,- zł, od darczyńców indywidualnych 6070,- zł. (Szczególne podziękowania dla niezwykle hojnej ofiarodawczyni!).- Zgodnie z możliwościami udzielana jest jednorazowa pomoc wszystkim zgłaszającym się osobom pozostającym w trudnej lub kryzysowej sytuacji życiowej. Jest to pomoc żywnościowa lub rzeczowa, a nie wsparcie finansowe. - W okresie sprawozdawczym sporadycznie udzielana była również pomoc dla uchodźców z Ukrainy, sfinansowano ją z funduszy przeznaczonych na ten cel, a pozostałych z ubiegłego roku.

1. Jako adwentowe działanie podjęte w parafii w grudniu 2023 przeprowadzona została akcja „Drzewko serc”, zebrane dary przekazano zgromadzeniu siostr Misjonarek Miłości w Łodzi.

2. W dniu 08.02.2024 r. powstał klub „Pod Dobrym Aniołem” powołany przez Fundację Inicjatyw Społecznych *Dziedzictwo* im. bpa Wincentego Tymienieckiego we współpracy z Parafialnym Zespołem Caritas. Aby wzbogacić ofertę zajęć klubowych, w konkursie ofert pozyskano grant sfinansowany przez Caritas Archidiecezji Łódzkiej. Wysokość dotacji 1500,-zł.

3. **Bez pomocy parafian działalność Parafialnego Zespołu Caritas nie byłaby możliwa. Oprócz ofiar na obiady i funduszy z akcji „Jałmużna Wielkopostna” otrzymaliśmy również ofiary indywidualne w wysokości 1310,00 zł składane regularnie lub jednorazowo. Za wszelkie wsparcie materialne, finansowe, a także modlitwne składamy serdecznie podziękowania! Bóg zapłać za Waszą dobroć!**

